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Τα προβλήματα που απασχολούν το Πατριαρχείο 
και την Ομογένεια έθεσε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης στον Πρόεδρο Ερντογάν
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τα προβλήματα τα οποία απασχολούν το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και την ομογένεια έθεσε στον Πρόεδρο της 
Τουρκικής Δημοκρατίας, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, κατά το Ιφτάρ 
(δείπνο) το οποίο παρατέθηκε στην Άγκυρα την Πέμπτη, 27 
Μαρτίου 2025. 
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Σύμφωνα με το επίσημο ανακοινωθέν εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο 
Προέδρος Ερντογάν άκουσε με πολλή προσοχή και ενδιαφέρον. Επίσης, στη 
ανακοίνωση του Πατριαρχείου τονίζεται ότι “στον Παναγιώτατο επεφυλάχθη η 
θέση εξ αριστερών του Εξοχωτάτου αμφιτρύωνος”.

Όπως έγραψε το ope.gr, ο Πρόεδρος Ερντογάν σημείωσε ότι: “Χρειαζόμαστε 
περισσότερο από ποτέ να διατηρήσουμε και να ενισχύσουμε αυτό το 
χαρακτηριστικό μας σε μια περίοδο που η ρητορική μίσους, ο ρατσισμός και ο 
φανατισμός αυξάνονται σε όλο τον κόσμο. Η συγκέντρωση, που διοργανώνουμε 
κάθε χρόνο, είναι πολύ πολύτιμη”.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου για τη 
συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη με τον Πρόεδρο Ερντογάν: 
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“Το απόγευμα της Πέμπτης, 27ης Μαρτίου 2025, η Α.Θ. Παναγιότης ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, προσκληθείς από την Α. Εξοχότητα 
τον Πρόεδρο της Τουρκικής Δημοκρατίας κ. Recep Τayyip Erdoğan, μετέβη στην 
Άγκυρα αεροπορικώς και παρεκάθησε σε δείπνο Iftar που παρέθεσε στο Προεδρικό 
Μέγαρο Beştepe προς τιμήν του Προέδρου της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της 
Σομαλίας Εξοχ. κ. Hasan Sheikh Mahmud και των θρησκευτικών ηγετών των εν 
Τουρκία Μειονοτήτων. Στον Παναγιώτατο επεφυλάχθη η θέση εξ αριστερών του 
Εξοχωτάτου αμφιτρύωνος.

Στο δείπνο εκτός των θρησκευτικών λειτουργών παρεκάθησαν περίπου τριάντα 
προσκεκλημένοι, μεταξύ των οποίων, οι Εξοχ. Υπουργοί Εθνικής Άμυνας, 
Εσωτερικών, και Πολιτισμού και Τουρισμού της Τουρκίας, ο Εξοχ. κ. Ibrahim Kalın, 
επί κεφαλής της ΜΙΤ, ο Διευθυντής Θρησκευτικών Υποθέσεων της χώρας, κ.α.

Λίγο πριν ολοκληρωθεί το δείπνο μίλησε ο Εξοχ. Πρόεδρος κ. Erdoğan, ο οποίος 
χαιρέτισε θερμώς τους συνδαιτυμόνες και διά των παρόντων θρησκευτικών 
αρχηγών απηύθυνε εγκάρδιους χαιρετισμούς προς τους πιστούς τους.

Κατά το δείπνο, ο Οικουμενικός Πατριάρχης είχε εγκάρδια συνομιλία με τον κ. 
Πρόεδρο, αναφερθείς και σε προβλήματα που απασχολούν το Πατριαρχείο και την 
Ομογένεια, τα οποία ο Εξοχώτατος άκουσε με πολλή προσοχή και ενδιαφέρον.

Ο Παναγιώτατος, περίπου τα μεσάνυχτα, επέστρεψε στην Πόλη”.
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